
8 êëàññ

Çàäà÷à 1. Â êîìíàòå íàõîäÿòñÿ ðûöàðè è ëæåöû � âñåãî 11 ÷åëîâåê. Ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò
ïðàâäó, à ëæåöû âñåãäà ëãóò. Ïåðâûé ÷åëîâåê ãîâîðèò: ¾Â ýòîé êîìíàòå âñå ëæåöû¿. Âòîðîé
ãîâîðèò: ¾Òîò, êòî ãîâîðèë ïåðåäî ìíîé, ñêàçàë íåïðàâäó¿. Îñòàâøèåñÿ 9 ÷åëîâåê ïî î÷åðåäè
ïîâòîðèëè ôðàçó âòîðîãî. Ñêîëüêî ðûöàðåé â êîìíàòå? Îòâåò: 5

Çàäà÷à 2. Âäîëü êîëüöåâîé äîðîæêè äëèíîé 3600 ìåòðîâ ÷åðåç êàæäûå 40 ìåòðîâ óñòàíîâëåíû
ñêàìåéêè, êàæäàÿ èç êîòîðûõ ïîêðàøåíà â êàêîé-òî öâåò. Èçâåñòíî, ÷òî åñëè îò ëþáîé ñêàìåé-
êè ïðîéòè 160 ìåòðîâ ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå, òî ìû ïðèä¼ì ê ñêàìåéêå òîãî æå öâåòà. Íàéäèòå
ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå ÷èñëî ðàçëè÷íûõ öâåòîâ ñêàìååê. Îòâåò: 2

Çàäà÷à 3. Ó êíÿçÿ Ãâèäîíà áûëî ïÿòü ñûíîâåé. Èç åãî ïîòîìêîâ 2012 èìåëè ðîâíî òðîèõ ñûíîâåé
è íå èìåëè äî÷åðåé, à îñòàëüíûå óìåðëè áåçäåòíûìè. Ñêîëüêî áûëî ïîòîìêîâ ó êíÿçÿ Ãâèäîíà?
Îòâåò: 6041

Çàäà÷à 4. Ïîåçäà ¾Ñàïñàí¿ è ¾Êðàñíàÿ ñòðåëà¿ îäíîâðåìåííî âûåõàëè íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó,
îäèí èç Ìîñêâû, äðóãîé èç Ñàíêò-Ïåòåðáóðãà, è âñòðåòèëèñü ðîâíî â 2:00. Åñëè áû îáà ïîåçäà øëè
ñî ñêîðîñòüþ ¾Ñàïñàíà¿, îíè âñòðåòèëèñü áû â 1:40, à åñëè áû îáà øëè ñî ñêîðîñòüþ ¾Êðàñíîé
ñòðåëû¿, òî â 2:35. Íàéäèòå ñêîðîñòü ¾Êðàñíîé ñòðåëû¿ (â êì/÷), åñëè ñêîðîñòü ¾Ñàïñàíà¿ ðàâíà

210 êì/÷. Îòâåò: 120

Çàäà÷à 5. Ïÿòü ÷èñåë x1, x2, x3, x4, x5 ðàâíû ÷èñëàì 7, 4, 11, 10, 14, íî, âîçìîæíî, â äðóãîì ïî-
ðÿäêå. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëà (x1 + x2)/2, (x1 + x2 + x3)/3, (x1 + x2 + x3 + x4)/4 ÿâëÿþòñÿ öåëûìè.

Íàéäèòå x3 + 2x4 + 3x5. Îòâåò: 71

Çàäà÷à 6. Íà êëåò÷àòîé áóìàãå íàðèñîâàí êâàäðàò 3× 3 êëåòî÷êè. Òðåáóåòñÿ çàêðàñèòü â ýòîì
êâàäðàòå òðè êëåòî÷êè òàê, ÷òîáû íèêàêèå äâå çàêðàøåííûå êëåòî÷êè íå èìåëè îáùåé ñòîðîíû.
Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ýòî ìîæíî ñäåëàòü? Äâà ñïîñîáà ðàñêðàñêè ñ÷èòàþòñÿ îäèíàêîâûìè, åñëè
îäèí ìîæíî ïîëó÷èòü èç äðóãîãî ïîâîðîòîì êâàäðàòà. Îòâåò: 6

Çàäà÷à 7. Â òðåóãîëüíèêå ABC ïðîâåëè ñåðåäèííûé ïåðïåíäèêóëÿð ê ñòîðîíå AB. Îí ïåðåñåêà-
åò ñòîðîíó BC â òî÷êå M . Íàéòè (â ãðàäóñàõ) óãîë ∠BAC, åñëè AC = 1, BM = 2, ∠MAC = 60◦.

Îòâåò: 75

Çàäà÷à 8. ¾Öèôðîâîå äîìèíî¿ ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé íàáîð îäèíàêîâûõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ ðàçìå-
ðîì 2 × 1, ðàçäåë¼ííûõ íà äâà îäèíàêîâûõ êâàäðàòà, ïðè÷¼ì â êàæäîì èç ýòèõ äâóõ êâàäðàòîâ
íàïèñàíà êàêàÿ-íèáóäü öèôðà îò 1 äî 6. Èçâåñòíî, ÷òî äëÿ ëþáûõ äâóõ ðàçíûõ öèôð íàéä¼òñÿ
ðîâíî îäíà äîìèíîøêà, íà êîòîðîé íàïèñàíû ýòè öèôðû, è íè íà îäíîé äîìèíîøêå íå íàïèñà-
íû äâå îäèíàêîâûå öèôðû. Äîìèíîøêè âûêëàäûâàþò â ðÿä, ñëåäóÿ îáû÷íûì ïðàâèëàì èãðû
â äîìèíî: â ïðèìûêàþùèõ äðóã ê äðóãó êâàäðàòèêàõ äâóõ ñîñåäíèõ äîìèíîøåê äîëæíû áûòü
íàïèñàíû îäèíàêîâûå öèôðû. Èç êàêîãî íàèáîëüøåãî ÷èñëà äîìèíîøåê ìîæåò ñîñòîÿòü òàêîé
ðÿä? Îòâåò: 13

Çàäà÷à 9. Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíû ïÿòü ðàçëè÷íûõ òî÷åê. Ðàññìîòðèì ñåðåäèíû âñåõ îòðåç-
êîâ ñ êîíöàìè â ýòèõ òî÷êàõ. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî ñåðåäèí ìîæåò ïðè ýòîì ïîëó÷èòüñÿ?
Îòâåò: 7

Çàäà÷à 10. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ÷åòûð¼õçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî (íå îêàí÷èâàþùååñÿ íà 0)
ñî ñëåäóþùèì ñâîéñòâîì: åñëè ïåðåñòàâèòü åãî öèôðû â îáðàòíîì ïîðÿäêå, òî ïîëó÷èòñÿ ÷èñëî,
êîòîðîå ÿâëÿåòñÿ äåëèòåëåì ïåðâîíà÷àëüíîãî, ïðè÷¼ì ÷àñòíîå áîëüøå åäèíèöû. Îòâåò: 8712
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